新年前夕,国家主席

习近平通过中央广播电视 总合和互联网,发表二〇

年新年贺词。

___ 国家主席习近平发表二〇二三年新年**贺词**



囯

事

解世

周界。

这里是每

期

的

相

事



新年前夕,国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网,发表了二〇二三年新年贺词。节选部分如下:

大家好!2023年即将到来,我在北京向 大家致以美好的新年祝福!

2022年,我们胜利召开党的二十大,擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。

我国继续保持世界第二大经济体的地位,经济稳健发展,全年国内生产总值预计超过120万亿元。面对全球粮食危机,我国粮食生产实现"十九连丰",中国人的饭碗端得更牢了。我们巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,采取减税降费等系列措施为企业纾难解困,着力解决人民群众急难

愁盼问题。

疫情发生以来,我们始终坚持人民至上、 生命至上,坚持科学精准防控,因时因势优化 调整防控措施,最大限度保护了人民生命安 全和身体健康……

祝愿祖国繁荣昌盛、国泰民安!祝愿世界和平美好、幸福安宁!祝愿大家新年快乐、皆得所愿!

知识点:习近平主席的新年贺词总是充满着温暖与力量,体现着大国领袖深厚的人民情怀。回首2022年,一幅幅宏伟画卷展现眼前,无数人的辛勤付出和汗水汇聚成了中国精神和中国力量。在中国共产党的带领下,我们继续共克时艰,为实现中华民族伟大复兴而继续奋进。

瞰世界

中俄两国元首互致新年贺电

2022年12月31日,国家主席习近平和 俄罗斯总统普京互致新年贺电。

习近平代表中国政府和中国人民,向普京总统和俄罗斯人民致以诚挚的祝贺和美好的祝愿。习近平指出,2022年是极不平凡的一年。面对加速演变的国际形势和持续蔓延的全球疫情,中俄关系始终保持健康发展势头。这一年,中俄经贸合作稳步推进,能源、投资、互联互通等领域合作取得新成果,为两国共同发展提供了助力。双方正式启动中俄体育交流年,两国民众的相互了解和传统友谊进一步加深。

普京总统向习近平主席致以衷心的节日祝贺,祝愿友好的中国人民幸福安康。普京表示,在即将过去的一年里,俄中全面战

略协作伙伴关系持续加强,展现出强劲发展 势头,经受住外部挑战考验。两国政治对话 内容丰富,双边贸易额创历史新高,重大跨 境交通基础设施项目建设完工。俄中体育交 流年顺利举办,为推动双方人文合作作出重 要贡献。相信通过共同努力,双方能够将两 国合作提升至新的更高水平,造福俄中两国 人民。

知识点:中俄两国元首互致新年贺词,是深化睦邻友好合作的表现。面对复杂多变的国际形势,中俄两国持续加强战略伙伴关系,践行平等互利、合作共赢的理念,共同推动建立更加公正合理的国际秩序,捍卫各自正当利益,为维护国际公平正义共同作出努力。

读中国

重大调整!新冠病毒感染将实行"乙类乙管"

新冠病毒感染将自2023年1月8日起由 "乙类甲管"调整为"乙类乙管",这是我国新 冠疫情防控政策的一次重大调整。

国家卫生健康委去年12月26日发布公告,将新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感染。根据公告,经国务院批准,自2023年1月8日起,解除对新型冠状病毒感染采取的《中华人民共和国传染病防治法》规定的甲类传染病预防、控制措施;新型冠状病毒感染不再纳入《中华人民共和国国境卫生检疫法》规定的检疫传染病管理。

国务院联防联控机制综合组当日印发《关于对新型冠状病毒感染实施"乙类乙管"的总体方案》。方案指出,综合评估病毒变异、疫情形势和我国防控基础等因素,我国已具

备将新型冠状病毒感染由"乙类甲管"调整为 "乙类乙管"的基本条件。

实施"乙类乙管"后,我国防控工作目标将围绕"保健康、防重症",采取相应措施,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

知识点:当前,我国新冠疫情防控面临新形势新任务,防控工作进入了新阶段。新冠病毒感染实行"乙类乙管"是一种依法、科学、有序的动态调整,是更精准更科学地防控疫情,有利于更好地平衡疫情防控和社会经济的发展。我国政府始终秉持人民至上、生命至上的理念,我们每个公民也应当做好自身健康的第一责任人。

\bigvee

望浙江

浙江1000余家 涉疫产品企业签订承诺书

2022年12月28日下午,省市场监督管理局、省药品监督管理局启动"百家尽责、千企践诺"主题活动。活动现场,全省百家市、县(区)市场监管部门、千家相关企业代表分别签订责任书和承诺书,承诺抓好涉疫产品质量和市场秩序,同心保供,合力渡峰。

涉疫产品保供保质稳价是市场关切、群众关心所在。前期,省市场监管局、省药监局已经部署进一步加强涉疫产品质量和市场秩序监管工作,并对工作进展开展专项检查行动。截至目前,全省已对1936家涉疫产品生产销售单位进行随机检查;已查处价格违法案件6起,开展行政指导推动问题整改128个,处理相关投诉举报39起。但随着疫情高峰的到来,保供保质稳价工作仍需深入推进。

省市场监管局主要负责人表示,下一步,全省市场监管系统将确保监管履职到位,从严从快打击涉疫违法行为,尤其疫情峰段,建立群众重要涉疫产品物资信访举报的应急快响机制,充实完善骨干力量,将涉疫产品质量和市场秩序监管专项行动当作当前的头等大事来抓。 据《浙江日报》

知识点:我国坚持社会主义市场经济体制,实现社会主义基本制度与市场经济的有机结合,充分发挥市场在资源配置中的决定作用,更好发挥政府作用,进行科学调控,激发各类市场主体的活力,为人民对美好生活的需要提供保障。涉疫产品质量和市场秩序事关人民健康与安全,需要省市场监管局、省药监局开展检查行动,履行监管职责,从严进行管理与监督。

看宁波

镇海骆驼 191支小分队"连心解忧"

"王大爷,这是送给您的防疫包,特殊时期一定要做好个人防护。"2022年12月31日下午,镇海骆驼街道桕墅方社区"连心解忧"小分队来到小骆花园小区89岁老人王永华的家里,送上装有退烧药、口罩、消毒液等防疫物品的爱心包。

据悉,桕墅方社区共有14支"连心解忧"小分队,整合党员、热心居民、业委会和物业人员、第一书记等力量近60人,为辖区60周岁以上的老年人上门开展暖心配送服务,解决居民困难诉求。

为迎接疫情防控新挑战,骆驼街道聚力配强村社服务力量、建强服务团队,由村社党组织牵头统筹,以网格为基本单元,整合红色物业联盟及志愿队伍,共组建191支"连心解忧"小分队,整合力量近700人,帮助老弱孤寡等群体解决难题。

据中国宁波网

知识点:孝亲敬长是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的共同责任。我国是世界上人口老龄化程度比较高的国家之一,老年人口数量最多,老龄化速度最快,满足数量日益庞大的老年群众多方面需求,事关国家发展全局,人民福祉。社区组织向60岁以上老人发放"防疫包",给予力所能及的帮助,切实维护老人的生命健康,也有利于维护社会稳定,构建和谐美好生活。

理

出品